РЕКОМЕНДАЦИИ

научно-практической школы-семинара
«СИСТЕМА МОНИТОРИНГА ТРУДОУСТРОЙСТВА 

ВЫПУСКНИКОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»
Россия, Санкт-Петербург, г. Пушкин, 7-10 февраля 2012 г.

С 7 по 10 февраля 2012 года в городе Пушкин на базе Учебного центра подготовки руководителей Минобрнауки России была проведена научно-практическая школа-семинар «Система мониторинга трудоустройства выпускников образовательных учреждений профессионального образования».

В роли организаторов школы-семинара выступали Министерство образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России), Петрозаводский государственный университет (ПетрГУ), Координационно-аналитический центр содействия трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования (КЦСТ), Центр тестирования и развития «Гуманитарные технологии» при МГУ им. М.В.Ломоносова (ЦТиР). 

Всероссийская научно-практическая школа-семинар проводилась в рамках работ Минобрнауки России по мониторингу, анализу и прогнозированию трудоустройства выпускников образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования для выполнения поручений Президента Российской Федерации от 8 апреля 2011 г. № Пр-911 и от 11 мая 2011 г. № Пр-1315.

В работе школы-семинара приняло участие 91 человек  из 26 субъектов Российской Федерации. Среди участников семинара: специалисты региональных органов управления образованием,  региональных центров содействия трудоустройству выпускников, представители образовательных учреждений системы профессионального образования.
Основная цель школы-семинара – проведение экспертизы эффективности комплексной методики и инструментария мониторинга трудоустройства выпускников образовательных учреждений профессионального образования, которые позволяют получить достоверную картину трудоустройства и послужат основой для выявления и прогнозирования кадровых потребностей, формирования перечня востребованных специальностей и компетенций выпускников, корректировки образовательных программ.
Программа научно-практической школы-семинара «Система мониторинга трудоустройства выпускников образовательных учреждений профессионального образования» включала 2 основных раздела:

1.
Установочные лекции экспертов – представителей из Минобрнауки России, Росстата, ПетрГУ, КЦСТ, ЦТиР, Сибирского государственного индустриального университета, Центра исследований рынка труда Самарской области, Российского государственного университета нефти и газа им. И.М. Губкина, Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета (ЛЭТИ).
В лекциях были изложены подходы к проведению комплексного мониторинга трудоустройства выпускников, включающего опросы образовательных учреждений, работодателей, молодежи, использование данных независимых источников для верификации данных мониторинга; основные принципы работы региональных центров трудоустройства выпускников; особенности формирования основных образовательных программ на базе компетентностного подхода; региональный опыт проведения мониторинга трудоустройства выпускников.
2.
Работа в группах. Под руководством экспертов из числа организаторов школы-семинара была организована работа в четырех группах для обсуждения, выработки предложений по доработке с учетом региональных особенностей и существующего опыта в регионах: комплексной методики трудоустройства выпускников, анкет опроса и форм мониторинга. Кроме этого, в группах обсуждались вопросы апробации комплексной методики мониторинга трудоустройства выпускников, оценка возможностей проведения опросов по выявлению и прогнозированию кадровых потребностей и формированию перечня востребованных специальностей и компетенций выпускников, а также вопросы проведения семинаров в 10 пилотных регионах.
Научно-практическая школа-семинар «Система мониторинга трудоустройства выпускников образовательных учреждений профессионального образования» выработала следующие рекомендации: 
1. Министерству образования и науки Российской Федерации: 
· Создать Федеральный Реестр выпускников системы профессионального образования (высшее, среднее, начальное, послевузовское) на базе Росаккредагентства (г.Йошкар-Ола) для максимальной доступности показателей трудоустройства выпускников; разработать механизмы, обеспечивающие в рамках Федерального закона 152-ФЗ «О персональных данных» правомерность проведения мониторинга трудоустройства выпускников образовательных учреждений.

· Утвердить приказом и ввести в действие комплексную методику трудоустройства выпускников образовательных учреждений профессионального образования;

· Разработать нормативную базу и механизм организации мониторинга трудоустройства в рамках комплексного мониторинга со стороны Центров (отделов) содействия трудоустройства выпускников в образовательных учреждениях профессионального образования (численный состав Центров, объемы бюджетного финансирования и др.) 
· Разработать и внести на рассмотрение Правительства РФ проект постановления по вопросу «О трудоустройстве выпускников образовательных  учреждений профессионального образования »,  определяющего  нормативно – правовые отношения между образовательными  учреждениями, их выпускниками и предприятиями различных форм собственности, как один из важнейших составляющих программы осуществления молодежной политики России.

· Разработать законодательные и организационные основы межведомственного взаимодействия в рамках проведения комплексного мониторинга трудоустройства выпускников между  Минобрнауки России и  федеральными органами исполнительной власти: Федеральной службой государственной статистики, Федеральной службой по труду и занятости, Минобороны России, Федеральной налоговой службой, а также с Пенсионным фондом РФ и объединениями работодателей.
· Совместно с Минздравсоцразвития России конкретизировать термины «выпускник», «молодой специалист», «трудоустройство и работа по специальности», разработав и утвердив соответствующие официальные положения, а также создать механизм установления соответствия направлений подготовки (специальностей, профессий) системы профессионального образования перечню должностей/профессий/занятий в экономике.
2.Органам исполнительной  власти субъектов Российской Федерации

· Провести с участием экспертов из представителей органов исполнительной власти в сфере образования, образовательных учреждений, работодателей и других заинтересованных организаций, работающих в сфере мониторинга трудоустройства выпускников, семинары для экспертизы комплексной методики мониторинга трудоустройства выпускников, по итогам которых будут сформированы и переданы в Минобрнауки России экспертные заключения для последующей доработки комплексной методики трудоустройства выпускников.

Рекомендуемые сроки проведения семинаров:

· в 10 пилотных регионах: в феврале-апреле 2012 года;
· в 8 федеральных округах с участием всех регионов: в июле-сентябре 2012 года.

· Расширить сеть информационных ресурсов, предоставляющих актуальную информацию о состоянии профессий на рынке труда и подготовке кадров системой профессионального образования.

· Активизировать работу с представителями работодателей, взаимодействующих с образовательными учреждениями по вопросам подготовки студентов, их трудоустройства и последующего мониторинга трудоустройства и работы. 

3.Федеральной службе по труду и занятости: 

· Совместно с Минобрнауки России разработать организационные и законодательные механизмы для предоставления Центрам (отделам) содействия трудоустройству выпускников в образовательных учреждениях профессионального образования информации о выпускниках последних трех лет выпуска (для ВПО) и последних двух лет (для СПО и НПО), зарегистрированных в качестве безработных.

4.Федеральной службе государственной статистики:
· Внести изменения в следующие разделы форм статистического наблюдения Росстата, содержащие сведения о трудоустройстве выпускников:

· Форма № ВПО-1 «Сведения об образовательном учреждении, реализующем программы высшего профессионального образования». 

· Форма № СПО-1 «Сведения об образовательном учреждении, реализующем программы среднего профессионального образования»;

· Форма № Профтех 1,5 «Сведения об образовательных учреждениях, реализующих программы начального профессионального образования, по профессиям»;

Вести сбор информации по указанным статистическим формам по всем видам финансирования образования (за счет средств бюджета и с полным возмещением затрат) для выпускников, обучавшихся по очной форме. 
Ввести дополнительные показатели:

«Трудоустроились», в том числе «Трудоустроились по полученной специальности»

«Не трудоустроились на данный момент», в том числе «Обратились в службу занятости по вопросу трудоустройства», из них признано «зарегистрировано безработными». 
· Вести статистическое наблюдение по Форме № 1-Кадры «Сведения о дополнительном профессиональном образовании работников в организациях» ежегодно, а не 1 раз в 3-4 года, и по всему кругу предприятий, учитывая показатели приема на работу и выбытия выпускников за 3 предыдущих года;

· Расширить форму федерального статистического наблюдения 1-Т (проф.) «Сведения о численности и потребности предприятий в работниках по профессиональным группам» за счет детализации по укрупненным группам занятий до второго уровня, а также детализации до второго уровня по видам экономической деятельности, для формирования матрицы профессионально-квалификационного соответствия «виды экономической деятельности – укрупненные группы занятий в экономике» для уровней профессионального образования;
· Рекомендовать разработать ежегодную форму статистического наблюдения о перспективной потребности в кадрах с профессиональным образованием, предоставляемую работодателями в территориальные органы государственной статистики для улучшения информационной базы прогнозирования параметров рынка труда.
5. Пенсионному фонду Российской Федерации: 

· Совместно с Минобрнауки России разработать организационные механизмы для осуществления верификации данных о трудоустройстве выпускников на основе данных реестра Пенсионного фонда РФ. В 2012 году запустить пилотный проект по верификации в Республике Карелия, затем в других регионах Северо-Западного федерального округа.

6.Объединениям работодателей крупного, среднего и малого бизнеса (РСПП, Деловая Россия и Опора России): 

· Продолжить в рамках реализации Соглашения о взаимодействии с Минобрнауки России работу по созданию профессиональных стандартов, отражающих требования работодателей к  уровню квалификации работников на основе компетентностного подхода;
· Оказывать более действенную поддержку образовательным учреждениям в организации производственной практики и принимать активное участие в учебном процессе, создании и корректировки основных образовательных программ. 
7. Образовательным учреждения профессионального образования и региональным центрам содействия трудоустройства выпускников.
· Рекомендовать использовать такие формы «лучшей практики» в сфере трудоустройства выпускников, как горячая линия (с выпускниками работает психолог), введение на выпускном курсе обязательной учебной дисциплины «Основы планирования профессиональной деятельности» (Сибирский государственный индустриальный университет, РУКМЦПСТВ «Карьера»), организация конкурса «Выпускник года» с привлечением сотрудников Центров (отделов) содействия трудоустройства.
· Оказывать материально-техническую поддержку Центрам (отделам) содействия трудоустройству в образовательных учреждениях. 

· Включать требования работодателей к профессиональной квалификации работников в виде требований к компетенциям выпускников  и учитывать их при разработке (корректировке) основных образовательных программ на основе ФГОС 3-его поколения.
8. Организаторам школы-семинара 

· В срок до 15 февраля 2012 года обобщить рекомендации и предложения участников школы-семинара и довести указанные материалы до сведения участников школы-семинара и разместить их на федеральном Интернет-портале;
· Довести рекомендации школы-семинара до сведения федеральных органов исполнительной власти (Минобрнауки России, Федеральной службы государственной статистики, Федеральной службы по труду и занятости, Минобороны России, Федеральной налоговой службы), органов исполнительной власти субъектов РФ, а также до Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования и объединений работодателей;
· В срок до 1 марта 2012 года доработать комплексную методику мониторинга трудоустройства выпускников, анкеты и формы мониторинга, учитывая рекомендации и предложения участников школы-семинара;
· Организовать научно-методическую поддержку для  проведения в феврале - апреле 2012 года семинаров в 10 пилотных регионах с участием экспертов из представителей  региональных органов исполнительной власти, образовательных учреждений, работодателей и других заинтересованных организаций для экспертизы комплексной методики мониторинга трудоустройства выпускников. 
· Проводить не реже 1 раза в год тематические Всероссийские школы-семинара по тематике трудоустройства выпускников образовательных учреждений профессионального образования.
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